

Сестра милосердия: профессия прошлого настоящего будущего

**Иванов Андрей Владимирович - – студент ТОГБПОУ
«Тамбовский областной медицинский колледж»
специальности «Сестринское дело**

**Руководитель: преподаватель дисциплины «Духовные
основы милосердия» Григорова Лилия Олеговна**

Флоренс Найтингейл

Первая исследовательница и основоположница современного понятия «сестринское дело», сумела изменить общественное сознание и взгляды на роль и место медицинской сестры в охране здоровья общества.



1803 год – начало сестринского дела в России

- Создаётся служба «сердобольных вдов».
- С 1814 года женщины из «вдовьего дома» стали ухаживать за больными в больницах.



В 1844 году великой княгиней Александрой Николаевной и принцессой Терезой Ольденбургской была основана первая община сестер милосердия, которая впоследствии получила название Свято-Троицкой.



Крымская война (1854-1856)

История организованного движения сестер милосердия начинается с Крымской войны (1853–1856 гг.). Первая официальная община сестер милосердия была организована великой княгиней Еленой Павловной. Община получила название Крестовоздвиженской.



Впервые в Крымской войне участвовало 120 сестер милосердия.

Обучением девушек, служивших в госпиталях осажденного Севастополя, занимался ученый и хирург Николай Иванович Пирогов.





XX век начался с беспорядков, Русско-японской, Первой мировой и Гражданской войн.

Сестры милосердия, независимо от происхождения, в общих для всех условиях работали во фронтовых госпиталях и в военно-санитарных поездах, болели тифом и гибли от ран вместе с солдатами.



Сестры милосердия РОКК Александра Федоровна, Татьяна и Ольга Романовы, Царскосельский лазарет, 1914 год

В самом начале первой мировой войны губернский комитет Красного Креста в Тамбове организовал двухгодичные курсы сестер милосердия. Учебу многие курсантки совмещали с работой в госпиталях.





В 1917г. создано Всероссийское общество сестер милосердия. В 1920г. начали открываться школы по подготовке сестер, позже техникумы. С 1926 г. сестёр милосердия начали называть медицинскими сестрами.

В годы Великой Отечественной Войны на фронте и в тылу трудились более двухсот тысяч врачей и полмиллиона среднего медицинского персонала.

И половина из них были женщины. Ими была оказана помощь более десяти миллионам раненых.



Во время Великой Отечественной войны было подготовлено несколько сот тысяч медицинских сестёр, санитарных дружинниц, санитаров. В результате самоотверженной работы врачей и медицинских сестер 72% раненых вернулись в строй





В Тамбовской области Красный Крест проводил большую работу по подготовке для фронта и тыла медицинских сестер, сандружинниц, санинструкторов, санитаров, дезинфекторов. На многих курсах медицинских сестер и сандружинниц проводилось обучение стрелковому делу.

Сестры милосердия - сегодняшний день





Студенты выполняют миссию милосердия в Доме ветеранов войны и труда, Доме милосердия, приюте для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,



интернате для детей ослабленным слухом, в лечебных заведениях г. Тамбова



ЖИЗНЬ, это возможность — используйте её.

ЖИЗНЬ, это красота — восхищайтесь ею.

ЖИЗНЬ, это долг — исполните его.

ЖИЗНЬ, слишком прекрасна — не губите её.

ЖИЗНЬ, это жизнь — боритесь за нее.